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Вступ. Іспитом «Крок 3» оцінюється відповідність рівня професій-
ної компетентності кваліфікованих фахівців з вищою освітою на ета-
пі випуску з інтернатури. Відповідно до чинної нормативної бази цей 
іспит є обов’язковою складовою атестації провізорів-інтернів. Діюча 
величина критерію – 70,5 % правильних відповідей. Величина кри-
терію «склав» затверджується МОЗ України (наказ МОЗ України від 
05.10.2016 №1043).

Провізори-інтерни, які одержали на тестовому екзамені «Крок 3» 
результат «не склав», не допускаються до інших етапів атестації. Ці 
провізори-інтерни не отримують сертифікат ліцензійних іспитів і не от-
римують сертифікат спеціаліста. Такі інтерни можуть повторно скласти 
екзамен «Крок 3» тільки після повторного навчання в очній частині ін-
тернатури за власний кошт.

Основна частина. З метою забезпечення якісної підготовки провізо-
рів-інтернів з фаху «Фармація» до складання ліцензійного іспиту «Крок 
3» співробітниками кафедри фармакогнозії, фармхімії і технології ліків 
проводиться значна робота. Починаючи із перших днів підготовки на 
кафедрі, провізори-інтерни вивчають онлайн курс «Крок 3» з дисци-
плін (фармакогнозія, фармацевтичний аналіз лікарських засобів, фар-
мацевтична технологія, організація, управління та економіка фармації, 
клінічна фармація та спеціальна підготовка), які є складовою частиною 
ліцензійного іспиту, який розроблен співробітниками двох профільних 
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кафедр на післядипломному етапі навчання провізорів-інтернів та роз-
міщений на платформі openEDX, щоденно маючи можливість здійсню-
вати тренінг із вирішення тестових завдань формату «Крок 3». Доценти 
та професор кафедри розробляють лекції з підготовки до ліцензійного 
іспиту «Крок 3. Фармація» та проводять додаткові заняття з підготовки 
до іспиту. Також запроваджено вхідний дистанційний екзамен з існуючої 
бази тестів «Крок 3. Фармація», вхідний, проміжний, вихідний екзамен 
на кафедрі та проводиться двічі ректорська контрольна робота з підго-
товки до ліцензійного іспиту. Впродовж всього етапу навчання викладач 
має змогу оцінити якість підготовки та рівень знань кожного провізо-
ра-інтерна та прийняти міри для стимулювання та мотивації інтернів в 
подальшому. Всі провізори-інтерни працюють на сервері дистанційного 
навчання openEDX з базою даних «Крок 3» в навчальному і тестовому 
режимах щоденно, використовуються також програми з Microsoft office 
365, всі матеріали, які допомагають у підготовці до ліцензійного іспиту 
розміщені на сайті кафедри у розділі ресурси кафедр. Контроль за якіс-
тю такого самостійного тренінгу здійснює тьютор кафедри, що дає змо-
гу порівнювати результати аудиторного, під час занять, та самостійного 
вирішення тестових завдань і оперативно реагувати при наявності низь-
ких результатів. Всі провізори-інтерни на останньому тижні навчання 
вирішують тестові завдання із не нижче 82% правильних відповідей, 
що є допуском до ліцензійного іспиту «Крок 3. Фармація». Інтерни, які 
не набрали прохідний відсоток, мають можливість двічі перекласти тес-
ти. На кафедрі використовуються тести на паперових носіях та тести із 
бази даних серверу дистанційного навчання openEDX та Ratos. 

Висновки. Отже, тільки постійний багаторівневий тренінг прові-
зорів-інтернів під час вивчення дисциплін, які входять до ліцензійного 
кваліфікаційного іспиту «Крок 3. Фармація» дає змогу більш ефективно 
підготувати їх до складання іспиту. 
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